

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 71 (117)
Среда,
5 июля
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

Пришел долгожданный день. Взвилось над Минском ялое знамя Советов. Мужайся, родная Беларусь! Недолго осталось тебе томиться в немецком плену. Несокрушима воля советских воинов к победе. Мастерство их проверено и закалено в трехлетних битвах.

Доблестная Красная Армия прокладывает свой победный путь на запад, и приветствия всего свободолюбивого человечества сопровождают ее в героических боях.

Приказ

Верховного Главнокомандующего
генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта при содействии войск 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате глубокого обходного маневра, сегодня, 3 июля, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии городом МИНСК — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении.

В боях за овладение МИНСКОМ отличились танкисты генерал-майора танковых войск БУРДЕЙНОГО, генерал-лейтенанта танковых войск ОБУХОВА, маршала бронетанковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-майора танковых войск НЕЦВЕТАЙЛО, генерал-майора танковых войск ВОВЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ФОМИНЫХ, полковника ЛОСИКА, полковника БУЛЫГИНА, полковника НЕСТЕРОВА, подполковника АНТИПИНА, полковника ГРИЦЕНКО, подполковника ЕСИПЕНКО, полковника ПОХОДЗЕЕВА, полковника ДОЛГАНОВА, подполковника МИЩЕНКО, подполковника МОЛЧАНОВА, подполковника КУРНОСОВА, полковника МОРОЗОВА, полковника ЦИНЧЕНКО, генерал-майора танковых войск БАХАРОВА, генерал-майора танковых войск ПАНОВА; кавалерийские соединения кубанских казаков генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, генерал-майора ТУТАРИНОВА, генерал-майора ГОЛОВСКОГО, полковника ПОПРИКАЙЛО; войска генерал-лейтенанта ГЛАГОЛЕВА, генерал-полковника ГАЛИЦКОГО, генерал-полковника БАТОВА, генерал-лейтенанта ЛУЧИНСКОГО, генерал-лейтенанта КОШЕВОГО, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора БЕРЕСТОВА, генерал-майора СТРИЖЕНКО, полковника ПОЛЕВИКА, полковника ДУДКА, полковника КОВТУНОВА, полковника КЛИМАХИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии БАРСУКОВА, генерал-майора артиллерии СЕМИНА, генерал-майора артиллерии ВЛАДИМИРОВА, генерал-майора артиллерии САЗНОВА, полковника ЛУБМАНА, полковника ФЕДОТОВА, полковника ХА-

СИНА, майора СТЕПАНОВА, майора ЗОТОВА, подполковника ПЫТАЛЕВА, майора МИХАЙЛОВА, подполковника МАЙОРОВА, майора СЕРЕДА, полковника БЕЛЯКОВА; летчики генерал-полковника авиации ХРЮКИНА, генерал-полковника авиации РУДЕНКО, генерал-лейтенанта авиации УШАКОВА, генерал-лейтенанта авиации БЕЛЕЦКОГО, генерал-лейтенанта авиации САВИЦКОГО, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-лейтенанта авиации ГЕОРГИЕВА, генерал-лейтенанта авиации ТУПИКОВА, генерал-лейтенанта авиации НЕСТЕРЦЕВА, генерал-майора авиации ВОЛКОВА, генерал-майора авиации СЧЕТЧИКОВА, генерал-майора авиации БУЯНСКОГО, генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, полковника ПРУТКОВА, полковника ЗИМИНА, полковника ВАСИЛЬЕВА, полковника СКОК, подполковника РОДИНА, полковника ЮРИНА, майора МАКСИМОВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск БАРАНОВА, полковника КРОНЕВИЧА, полковника ИСУПОВА, полковника ФЕДОРОВА; связисты полковника БЕЛЫШЕВА, полковника МИНИНА, подполковника Геллера.

В ознаменование одержанной победы, соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение МИНСКОМ, представить к присвоению наименования «МИНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 3 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим МИНСКОМ и действовавшим в овладении МИНСКОМ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение МИНСКОМ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

3 июля 1944 года.

Красное знамя и премия — передовикам уборки

Простыми машинами и вручную колхозники сельхозартели им. Шаумяна на 3 июля скосили 104 гектара ячменя. На косовище вручную работают 30 колхозников, скашивая по 10—12 гектаров в день. Передовикам уборки — молодежному звену, где звеневою Анастасия Бандилет, вручено переходящее Красное знамя и денежная премия в сумме 300 руб. Члены звена А. Бандилет,

работает сцеп трех лобогреек на тракторной тяге. Трактористы Я. Ледяев и А. Семин чередуются между собой. За день еще скашивает 22—23 гектара. Скидальщики Л. Суп

рунова, А. Гавриленко, Д. Матвиевская, К. Силко, П. Супрунова, В. Власенко работают в две смены, сменивая друг друга после каждого сделанного круга. Старик П. Варнавский следит за исправностью лобогреек, точит косы и т. п.

Н. Корсун.

Массовик колхоза им. Шаумяна.

Не терять на уборке ни одного часа!

Комбайн Амехин убрал за день 30 гектаров

Григорий Иванович Амехин на комбайне «Сталинец» 1-го июля убрал 30 гектаров ячменя, намолотив 485 центнеров зерна. Качество работы хорошее.

И. Саморуков.

Председатель колхоза им. Ленина
Ст. Лысогорская.

Чтобы быстрее разгромить гитлеровскую Германию

Полным ходом идут уборочные работы в колхозе им. Молотова. 29 июня приступили к работе два комбайна «Коммунар», агрегатами которых руководят комбайнера тов. Коренько. На 2 июля ими убрано 64 гектара.

Косят ячмень также две лобогрееки, вслед идет копнение и скирдовывание скошенного простыми машинами хлеба. Дружно работают звенья полеводческой бригады. За один день заскирдовано 15 гектаров ячменя. Звено Нины Ревиной складо в копны ячмень с 14 гектарами. Каждый член звена заработал в день 2,40 трудодня. На другой день это же звено заскирдовывало 6 гектаров ячменя, заработав по 3,70 трудодня. Члены семено-водческого звена тов. Беловой, в количестве 10 человек, организовано выходят на работу,

Это звено точно выполняет свои обязательства по договору соцсоревнования. Колосовые участки звена Беловой прополоты два раза, полностью прополоты пропашные. В настоящее время звено работает на скирдовании скошенного простыми машинами ячменя и на очистке зерна.

В обеденный перерыв по звеньям проходят читки газет, беседы. Колхозники интересуются событиями на фронтах Отечественной войны. В ответ на успехи героической Красной Армии, женщины говорят — «Будем работать еще лучше, чтобы скорее дать хлеб Красной Армии, способствовать быстрейшему разгрому гитлеровской Германии и возвращению наших воинов домой».

В. Чеботарева.

Комбайны работают безостановочно

Комбайн Барыба убрал за день 40 гектаров ячменя

В первый день уборки в колхозе «Путь Ленина» комбайн тов. Барыба на сцепе двух «Сталинцев» убрал 40 гектаров, намолотил 426 центн. зерна. Николай Филиппович Барыба хорошо готовился к уборке. Комбайны работают безостановочно. Безукоризненно работает на реставрированных частях трактор «ЧТЗ», управляемый инвалидом Отечественной войны тов. Хаустовым. Задержек в отгрузке зерна с комбайнов нет. С этим делом блестяще справляются 14-летние подростки, в их распоряжении шесть зерновозов.

Колхозники под руководством председателя правления тов. Мячина дружно вышли на уборку богатого урожая. Отлично работают жены и матери фронтовиков Лидия Быкова, Вера Шилова, Анна Яро-

шенко, Любовь Готальченко, Елена Козачкина, Мария Малюх. Наряду с героическим подъемом большинства, досадно отмечать явления недисциплинированности и недоброжелательства таких колхозников, как Петра Теплюкова и Александры Павловой, отказавшихся выйти на работу в ночное время.

Культработник колхоза тов. Мазина к уборке не готовилась, следствием чего в бригадах нет досок показателей. Социалистическое соревнование не организовано, боевые листки выпускаются от случая к случаю. «Деятельность» тов. Мазиной, как массовика, ограничивается лишь чтением старых газет.

Г. Резников.

Уполномоченный РК ВКП(б).

Предколхоза... отдыхает

В горячее время уборки урожая, когда все машины должны работать бесперебойно, в колхозе «Маяк социализма» три дня стояла без дела переоборудованная для уборки хлеба лобогреека. Для пуска машины, в поле должен был прибыть кузнец. Последний — инвалид, надо было подвезти его. Хотели использовать для этой цели лошадь председателя колхоза. Сам председатель в 11

час. дня отдыхал, а лошадь трогать запретил. Председатель колхоза тов. Чикалов не всегда знает, что делается на колхозных полях. Вот уже целый месяц, как не работают тракторы в женской тракторной бригаде. За это время члены бригады могли бы быть использованы на прополке кукурузы, которая сейчас гибнет от сорняков.

Д. Речнов.

Осенненые знаменем победы, движимые чувством любви к Родине и чувством ненависти к врагу, идут советские войска бить и добывать врага. Их шаг тверд и стремителен. Они дойдут до логова раненого зверя, они добьют его.

Москва, Кремль

Товарищу Сталину

Воодушевленные боевыми успехами Красной Армии, достигнутыми под Вашим мудрым руководством, горя желанием ускорить окончательную победу над фашистскими захватчиками, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Георгиевского маслозавода собрали из своих личных сбережений на вооружение Красной Армии 18655 рублей деньгами, 42860 рублей облигациями государственных займов и отчислили компенсацию за неиспользованный отпуск 23615 рублей, а всего 85130 рублей.

Прошу Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, включить эти средства на строительство эскадрильи самолетов «Трудящиеся Ставрополья».

Пусть грозные машины под водительством сталинских соколов добьют раненого фашистского зверя в его собственной берлоге.

Мы заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что отдадим свои силы и энергию делу скорейшего разгрома фашистских варваров.

В. Чеплевский.

Директор Георгиевского Госмаслозавода.

С. Мясников.

Секретарь парторганизации.

В. Колчев.

Председатель завкома.

Георгиевск, Госмаслозавод.

Директору завода ЧЕПЛЕВСКОМУ, секретарю парткома МЯСНИКОВУ, председателю завкома КОЛЧЕВУ.

Прошу передать рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим Георгиевского маслозавода, собравшим 18655 руб. деньгами, 42860 руб. облигациями государственных займов и 23615 руб. компенсации за неиспользованный отпуск на строительство эскадрильи самолетов «Трудящиеся Ставрополья», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин

Спасти от гибели пропашные

Четырнадцатый пленум Крайкома ВКП(б) в своем постановлении «О проведении уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.» отметил, что

«Главное теперь заключается в том, чтобы сохранить урожай, не допустить повреждений и гибели посевов от сорняков и сельскохозяйственных вредителей и болезней, образовать, по-военному, провести уборочные работы и хлебозаготовки».

Это также относится и к состоянию посевов пропашных культур в колхозах района. В текущем году посевы пропашных культур занимают солидную площадь. Там, где за ними обеспечен надлежащий уход, ожидается высокий урожай подсолнуха, кукурузы и проч. культур. Однако во много-

ких колхозах подсолнух и кукуруза гибнут от сорняков. Правления колхозов, переключившиеся на уборку колосовых, совершили не замечают того, что посевам подсолнуха и кукурузы грозит гибель.

Чем же, как не преступлением надо считать тот факт, что в колхозе им. М. Горького из 355 гектаров подсолнечника и кукурузы прополено всего лишь 10 гектаров. Заросли сорняками пропашные в колхозах им. Сталина, им. Буденного, им. Коминтерна. Гибнут посевы кукурузы в колхозе «Маяк социализма». Председатели вышеназванных колхозов не принимают мер к мобилизации всех колхозников на спасение урожая.

Время не ждет. Сорнякам должна быть объявлена беспощадная война. В два-три дня посевы пропашных должны быть прополены. Своевременным уходом за посевами соберем тысячи центнеров дополнительного урожая кукурузы и подсолнечника.

Закончили прополку пропашных

На 3 июля колхоз «Красный садовод» закончил прополку пропашных. Прополено 462 гектара кукурузы и подсолнуха. Первое место в прополке заняла бригада № 4 (бригадир Стрекозов). Звеня тт. Л. Столбовской и М. Жерлюковой пропололи 135 гектаров подсолнуха и 67,5 гектара кукурузы. Колхозницы Л. Столбовская, А. Подставкина, М. Владимирова, М. Карабина, М. Жерлюкова, М. Демченко, А. Водобшина, соревнуясь между собой, выполняли нормы на прополке на 150–200 проц.

Бригаде № 4 присуждено переходящее Красное знамя, выдана премия 200 руб. 10 чел. представляются для награждения почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

П. Оленин

Забота о семьях военнослужащих — забота о Красной Армии

Миллионы советских людей с оружием в руках на полях сражений Великой Отечественной войны отстаивают свободу и независимость нашей Родины, ведут священную войну с немецко-фашистскими захватчиками.

Правительство отпускает крупные средства на обеспечение семей военнослужащих пособиями и пенсиями. О семьях защитников нашей Родины заботится весь советский народ. В дополнение к помощи, оказываемой государством, на местах, по инициативе самого народа, создаются фонды помощи семьям фронтовиков. Колхозы засевают сверхплановые гектары хлеба для дополнительной помощи красноармейским семьям, создаются детские сады, столовые, оказываются колхозами помощь в приобретении скота.

Забота о семьях военнослужащих — первоочередная задача руководителей колхозов и совхозов, предприятий и учреждений.

Большую роль в этом направлении призваны сыграть наши станичные и сельские советы, а также организованные при них комиссии по оказанию помощи семьям воинов Красной Армии.

Защита правовых и имущественных интересов семей военнослужащих — их основная обязанность.

Решением правительства с февраля 1943 г. созданы специальные отделы по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. Отделы эти создаются при городских, районных и краевых исполнительных органах.

В нашем районе за последние полгода семьи военнослужащих сверх 2388000 рублей государственных пособий и пенсий получили 180 тыс. рублей единовременных пособий, 139 центнеров дополнительных продуктов питания, 55 голов коров, коз, телят, 78 поросят, выдано 665 комплектов разной одежды и обуви.

Отделы гособеспечения являются руководящими центра-

ми, которые должны возглавить всю работу нашей общественности по оказанию помощи семьям военнослужащих. Организация этих отделов во все не означает, что только им надлежит заниматься этим вопросом. Руководители предприятий, учреждений, колхозов и совхозов обязаны заботиться о бытовом устройстве семей их бывших работников, находящихся сейчас в Красной Армии. Руководители предприятий и колхозов, не чуточка относящиеся к запросам семей военнослужащих, заслуживают сурового осуждения.

Недопустимым явлением надо считать факт бездушного отношения дирекции мелькомбината № 3 к семье дважды орденоносца тов. Гетун, до войны в течение нескольких лет работавшего на этом производстве. Аналогичное отношение проявляло к семьям фронтовиков бывший директор совхоза № 3 Дорошенко.

Отдельными стансоветами проделана большая работа по учету семей военнослужащих (Шаумянский стансовет). Семьям этим всегда оказывается особое внимание и поддержка. В колхозе им. Молотова (председатель тов. Гавриленко) систематически интересуются бытовым положением семей военнослужащих. Колхоз существенную помощь оказал семьям фронтовиков тт. Семиковой, Грачевой, Сизовой, Бондаренко и др. в приобретении коров.

Забота о семьях фронтовиков, об их материальном обеспечении и бытовом устройстве — есть половина всей помощи, которую мы оказываем нашей геройской Красной Армии. Наши земляки-фронтовики должны быть спокойны за судьбу своих родных и близких, оставшихся в тылу. Советский народ окружит их вниманием и заботой.

М. Маликова.
Заведующая районным отделом по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих.

И старые и малые дружно включились в работу

Колхоз «Комсомолец» вступил в хлебоуборку. Всезд нужны рабочие руки и в поле, и в огороде. Бригадир огородной бригады № 1 тов. Бирюкова отобрала несколько женщин на косовицу и копнение хлеба, но и в огороде работа не стала. На прополку его вышли престарелые женщины, которые в страдные дни уборки полны желания своим трудом помочь колхозу.

Огородное звено возглавила З. Дмитриева, 57 лет. На работу пришли 60-летние Комарова, Ефименко и Мишукова, 69 летняя Чурсикова. Звеном прополено 5 гектаров бахчи. Сейчас полются огурцы.

«И хлеб уберем и овощей припасем для наших дорогих защитников», — говорят женщины. У нас ведь сыновья в Красной Армии, можем ли мы сидеть дома?».

Д. Чернощеков.

Вечернее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 3 июля (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников, опубликованном вечером 3-го июля, говорится:

«В течение второй половины дня 2 июля в районе Кана происходили лишь местные стычки. Наши патрули глубоко проникли в линии расположения вражеских войск. Сегодня союзные силы заняли некоторую территорию в южной части полуострова Котантен.

Деятельность авиации с полуночи до полудня 3-го июля снова была ограничена из-за неблагоприятной погоды».

Налет американских бомбардировщиков на нефтяные промыслы в Венгрии, Румынии и Югославии

ЛОНДОН, 3 июля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня соединения американских тяжелых бомбардировщиков, базирующихся в Италии, совершили налет на нефтеочистительные заводы, нефтхранилища и нефтеналивные суда в Румынии, Венгрии и Югославии.

На советско-германском фронте убиты 3 германских генерала

ЖЕНЕВА, 3 июля (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что на советско-германском фронте убиты генерал артиллерии Мартинек, генерал артиллерии Пфейфер и генерал-лейтенант Шюнeman.

Численность немецких пленных в Нормандии

ЛОНДОН, 3 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, общее число германских солдат, захваченных союзниками в плен с начала вторжения составляет, примерно, 45 тыс. человек, т. е. в два раза превышает цифру английских потерпевших 2 июля.

Наступление американских войск на западном побережье полуострова Котантен

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). В американской передаче по радио из Нормандии сообщалось, что в 5 час. 30 мин. 3 июля американские войска перешли в наступление, продвигаясь на юг вдоль западного побережья полуострова Котантен.

Требуются Арматурно-му заводу. Ленина заместитель главного бухгалтера, инженер или техник-электрик, инженер или техник по литью, формовщики, токари, слесари и подсобные рабочие. 1–3.

Инкубаторная станция ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех граждан города и района, что ею принимается яйца для инкубирования и производится выдача цыплят: За одного цыпленка взимается два яйца и 1 р. 6 коп. денег.

Адрес инкубаторной станции: Пушкинская ул. № 67.

Ответ. ред. А. Соколовская.